

阿富汗总统加尼疑遭美国抛弃



美国常务副国务卿温迪·舍曼 18 日说,眼下身处阿拉伯联合酋长国的阿富汗总统阿什拉夫·加尼在阿富汗不再是一个有影响力的“人物”。

当天早些时候,加尼借助社交媒体发布视频讲话,支持阿富汗塔利班与阿富汗政界人士谈判,说他将在近期回国。

“不再是一个人物”

加尼曾经得到美国支持,15 日在塔利班控制首都喀布尔之际逃离阿富汗,没有表明是否辞职。阿联酋外交部 18 日声明,阿方出于人道原因收留加尼及其家人。

加尼稍后在个人脸书网页上传一段视频讲话。这是他离开阿富汗后首次露面。他说:“晚些时候我会告诉大家喀布尔沦陷当天的详细情况……我被迫离开阿富汗,缘由是不想因为自己在喀布尔引发流血。”

按照加尼的说法,塔利班几名代表先前承诺塔利班不会进入喀布尔,却提前包围了总统府。

“安全部队成员告诉我,有阴谋,”加尼在视频中说,“上周日(15日),我像往常一样在总统府工作。中午,我前往国防部评估喀布尔局势。突然,我的警卫人员赶到,阻止了一个大阴谋并把我救了回来。”他没有作更多解释。

加尼说,他正与相关方面协商,将在近期回国,继续为阿富汗民众服务。他支持塔利班与阿富汗前总统哈米德·卡尔扎伊等官员谈判,希望取得成功。

据法新社报道,除了卡尔扎伊,塔利班代表阿纳斯·哈卡尼还会晤了阿富汗民族和解高级委员会主席阿卜杜拉·阿卜杜拉。

就加尼这段视频讲话,美国国务院“二号人物”舍曼 18 日在记者会上回答

提问时说:“我们看到阿联酋今天上午关于阿方欢迎加尼的声明。就这样了。加尼在阿富汗不再是一个人物。”

否认携款出逃

加尼在视频讲话中说,关于他携带大笔钱财离开阿富汗的指认“不实”,是“毫无根据的谎言”。

阿富汗驻塔吉克斯坦大使穆罕默德·查希尔·阿戈巴尔 18 日早些时候在塔首都杜尚别举行新闻发布会,指称加尼从国库取走 1.69 亿美元。

阿戈巴尔呼吁副总统阿姆鲁拉·萨利赫出任总统。他说:“根据宪法,总统出逃或死亡,副总统将履行总统职责。”

萨利赫眼下同前北方联盟领导人艾哈迈德·沙阿·马苏德之子艾哈迈德·马苏德联手,在阿东北部潘杰希尔省集结多路人马,抵抗塔利班进攻。

据俄罗斯卫星社报道,反塔利班武装已经重新夺回喀布尔以北的帕尔万省恰里卡尔地区,切断喀布尔通向北部最大城市马扎里沙里夫的交通要道。小马苏德在美国《华盛顿邮报》发文,呼吁西方国家向他们提供武器弹药及后勤等支持。

新华社特稿

拜登:美军将留在阿富汗直到所有美国人撤出

新华社华盛顿 8 月 18 日电(记者刘品然)美国总统拜登 18 日表示,美军将留在阿富汗直到所有美国人撤出。

拜登当天在接受美国广播公司采访时表示,美方试图在 8 月 31 日前将所有美国人撤出阿富汗;届时若撤离未完成,美军会继续留在该国直到将所有美国人撤出。

他还说,目前阿富汗塔利班允许美国人撤离,但此前与美方合作的阿富汗人在撤离时遇到困难。

美国常务副国务卿舍曼当天在记者会上说,美方注意到有关塔利班阻挠阿富汗人前往机场的报道。她说,塔利班此举违反其向美方做出的承诺,美方正与塔利班方面沟通。

美国驻阿富汗大使馆当天早些时候发布预警说,美国政府无法确保个人前往机场的通行安全。

国防部长奥斯汀当天在五角大楼记者会上说,目前已部署 4500 名美军至喀布尔机场,但美军任务是确保机场安全,美军不具备在机场外接救大量人员的能力。他还说,现场美军未与阿富汗塔利班出现敌对行为。

五角大楼发言人柯比 18 日说,美军机在过去 24 小时内从阿富汗撤出约 2000 人。奥斯汀表示撤出人数离期望值仍有差距。国防部 17 日表



当地时间 8 月 18 日,商业航班未恢复,阿富汗喀布尔机场周围仍有民众聚集等待撤离。

示,美军在最佳条件下可实现每天撤出 5000 至 9000 人。据美媒报道,目前仍有超过一万余名美国人滞留阿富汗。

拜登今年 4 月宣布,驻阿美军 5 月 1 日开始撤离,9 月 11 日前完全撤出。7

月他又表示,美国在阿富汗的军事任务将于 8 月 31 日结束。8 月 15 日,塔利班进入并控制阿首都喀布尔,宣布“战争结束”。同日,阿富汗总统加尼在社交媒体上宣布,为避免流血冲突,他已离开阿富汗。

约三分之二美国人认为

阿富汗战争打得“不值”

美国媒体发布的最新民意调查结果显示,大约三分之二美国人认为,历时近 20 年的阿富汗战争打得不值。

美联社与芝加哥大学全国民意研究中心联合创办的公共事务研究中心 12 日至 16 日开展这项调查。美联社 19 日报道,不仅阿富汗战争,大约三分之二的美国人认为美国发动的伊拉克战争同样是个“错误”。

在阿富汗战争中,美国付出了 2400 多名军人死亡和耗费超过 2 万亿美元代价。另一方面,10 多万阿富汗平民在战火中伤亡,1000 多万人流离失所,而当初被推翻的阿富汗塔利班如今重新夺权。

“我认为,我们一开始就不应该去那里。”23 岁的得克萨斯州居民塞巴斯蒂安·加西亚说。62 岁的堪萨斯州居民马克·索尔说,“20 年了,必须了断”,“不值得为了一个烂摊子让更多美国人付出生命”。

按照美国与阿富汗塔利班去年 2 月达成的协议,塔利班承诺不允许阿富汗领土成为对美国及其盟友发动袭击的温床。不过,最新民调结果显示,更多美国人担心本土极端人员在美国发动袭击。大约五成美国人极其或非常担忧境外极端组织对美国的威胁,而大约三分之二的美国人对来自本土极端团体的威胁感到极其或非常忧虑。

据新华社电

美特种部队老兵 质疑美国对阿富汗战略

随着美军仓皇撤离阿富汗,阿政府军一路溃败,塔利班重夺政权,并宣布历时近 20 年的阿富汗战争“已经结束”。一些美国特种部队老兵质疑,美国斥巨资打一场注定打不赢的战争是否值得。

据美国商业内幕网站 19 日报道,美军在阿富汗推行“攻心战略”,试图说服阿富汗民众,美国是好合作伙伴。但前海军陆战队特种兵弗雷德·高尔文认为:“每一个人都知道‘攻心战略’永远不会起作用。”

美国 2001 年发动阿富汗战争,声称是为了阻止阿富汗成为针对美国的恐怖袭击策源地。后来,美国改变目标,试图把阿富汗改造成“现代化国家”。一名不愿公开姓名的前海军“海豹”突击队军官说,美军“本应在(驻阿)几年后就离

开”,只留下一支小规模部队处理后续问题,并且“放弃任何建设国家的设想”。

美国在阿富汗驻军 20 年,美军 2400 多人死亡,耗资超过 2 万亿美元。如今美军匆忙撤离,阿富汗政府军迅速崩溃,让不少美国老兵怀疑他们的付出是否值得。

在高尔文看来,美军部分高级官员退役后,立即到军火企业和防务承包商处走马上任,利用人脉游说昔日下属和国会议员,推动政府在阿富汗问题上“花钱、花钱、一直花钱”。

美军驻阿行动是一桩“持续 20 年的开销丑闻”,高尔文说,那些靠牺牲他人生命和国家钱财牟利的军方官员和国会议员应当“被撤职并处罚”。

据新华社电

孟晚舟引渡事宜 听证会结束

新华社渥太华 8 月 18 日电(记者李保东)加拿大不列颠哥伦比亚省高等法院关于孟晚舟引渡事宜的听证会 18 日结束,但法官没有立即宣布判决结果。

据加拿大媒体报道,法庭审理结束时,法官表示将于 10 月 21 日举行会议商定宣判日期。据加拿大媒体分析,由于加拿大大选 9 月 20 日举行,法官可能将于 10 月下旬对此作出裁决。

华为加拿大公司在听证会结束后在社交媒体推特上发表声明,再次指出加拿大在孟晚舟事件中滥用法律程序的 4 个方面:政治动机、非法拘留、重大遗漏和错误陈述以及违反国际法。声明强调相信孟晚舟是清白的,支持孟晚舟寻求正义和自由。

2018 年 12 月 1 日,华为公司首席财务官孟晚舟在加拿大转机时,在没有违反任何加拿大法律的情况下被加方无理拘押。中方表示,加方应该反躬自省,立即纠正错误,释放孟晚舟并让她平安回到中国。

拒戴口罩

英一男子 在新加坡获刑

由于拒绝在公共场所戴口罩和妨碍警察执行公务等,一名英国男子在新加坡获刑,且将遭驱逐。

该男子名为本杰明·格林,现年 40 岁,在新加坡工作。新加坡一家法庭 18 日裁定格林违反新冠防疫规定、妨碍警察执行公务等罪名成立,判处他 6 周监禁。由于羁押候审的时间达到了刑期的三分之二,格林在宣判后获释,移民机构正安排将他驱逐出境。

按照新加坡法律,犯人服满三分之二刑期后,某些情况下可以申请出狱。

格林的犯罪行为包括今年 5 月在一趟列车上拒绝戴口罩、以言语威胁要逮捕他的警察,7 月出庭时再次拒戴口罩、在法庭上出言不逊。

法庭审理期间,格林声称自己可以不受新加坡防疫规定约束。鉴于格林在法庭上的言行,法官曾下令对他作精神鉴定,鉴定结果认为他的精神状况无碍案件审理。法院 18 日再次庭审时,格林要求撤销对他的“非法指控”,称戴口罩对防止新冠病毒传播没作用。

据媒体报道,2017 年 1 月以来,格林一直在英国一家招聘公司的新加坡分公司工作,他原本打算今年回国换工作。

据新华社电

19 岁少女启程 挑战独自环球飞行

19 岁姑娘扎拉·拉瑟福德 18 日从比利时起飞,开启独自驾驶飞机环球飞行旅程。如果挑战成功,她将刷新独自驾机环球飞行最年轻女性纪录。

据法新社报道,这位持有比利时和英国双重国籍的少女当天从比利时西北部城市科特赖克起飞,将向西飞越英吉利海峡,首站在英国降落。

拉瑟福德将驾驶“鲨鱼”超轻型飞机飞越 52 个国家和地区,穿越海洋、沙漠和广袤的西伯利亚荒原。如果一切顺利,她将于 11 月 4 日结束全程,抵达比利时,飞行距离约 5.1 万公里。

飞行期间,拉瑟福德将每次独自飞行最长五六个小时,借助卫星电话和无线电设备联系沿途各地空中交通管制部门。她将避开较大空中枢纽,选择在较小机场降落,过夜并补充燃油。

拉瑟福德没有后援飞机尾随飞行。人们可通过网页或社交媒体平台上查看她的飞行路线。

美国籍阿富汗裔飞行员沙叶斯塔·瓦伊孜 2017 年创下独自驾机环球飞行最年轻女性纪录,时年 30 岁。这一项目最年轻男性纪录是 18 岁。

据新华社电